

### Kétezer szerb halott.

A déli hadiszállásról írják: *Sabác* bevétel után, amikor hősi csapataink bevonultak az ellenséges szávparti városba, nyilvánult meg csak valójában a vasárnapi ostrom hatása. *Az utcákon egymás hátán tucatjával feküdtek a halottak, csupa lerongyolódott szerb katona.* Szanítészainknak a halottak eltakarítása rengeteg munkát adott. Az elfoglalt városban magában ezer halottat szedtek össze, míg a *Sabác körüli lövészárkokban ugyanennyi kiszervezett szerb feküdt.*

A város teljesen össze van rombolva. Nincs ház, amelyet ne ért volna gránát. A templom tornya romokban, egyik kiálló részén azonban ott a feketesárga zászló, kétoldalt körülvéve a magyar és horvát lobogókkal.

Sabácot a Száva felől két monitorunk bombázta szüntelenül. Irtózatos pusztítást vittek véghez a monitorágyuk, amelyek tüzeit még fokozták a nehéz ütegek, amelyek működésére a szerbek nem voltak elkészülve. Ezek a mozsarak még a legerősebb betonfedezéket is rommá lötték. A szerb ütegek minden áron monitoraink tüzelését akarták megakadályozni. Csaknem harminc ágyú ontotta tüzét a két fűrge monitorra, de ezek folyton változtatták állásaikat, hol itt, hol ott bukkantak fel és a szerb lövegek messze tőlük, célt tévesztve, hatástalanul zuhantak alá a Száva mélyébe.

Most a szerbek Sabáctól délkeletre, Belgrád felé sáncolták el magukat. Lövészárkaik tizenhat kilométernyire vannak Sabáctól. Itt újból erősen elsáncolták magukat, a mi csapataink is futóárkokat készítettek, hétfőn egész napon át dolgoztak ezek építésén és most már ismét a rajvonalak puskái viszik a szót a vert szerb sereg megsemmisítésében.

A legközelebbi napokban döntő ütközetek lesznek Szerbia északi részén.

### A horvátországi szerbek nagy többsége hazafias.

Zágrábból jelentik: Legutóbb, különösen a szerbek szerénységi betörései idején, egyre több kőszá hár terjedt el a horvátországi szerbség magaviseletének gyanú és megbízhatatlan voltáról. A híresztelések annál inkább hiteltel találtak, mert voltak kormányzati intézkedések a cirill írás kiküszöbölése, szerb anyakönyvvezetés korlátozása stb., amelyeknek retorziós szerbellenes jellegük volt s amelyek valószínűvé tették a fentemlített hírek igaz voltát. Ép ezért helyénvaló az a határozott kijelentés, hogy a horvátországi szerbséget általánosságban megvédelni vagy meggyanúsítani a legutóbbi események ellenére sem lehet. Igaz, hogy voltak sajnálatos eltévelyedések is, a határszéli szerbek közül sokan, főként az értelmiséghez tartozó betört fajrokonakkal cimboráltak s azok kudarccal végződött akcióját támogatták, de a szerbség tulnyomóan nagyobb része e nehéz napokban is loyális és hazafias magatartást tanusított. Akadt szerb, aki a betört ellenséggel fegyvertelenül is szembe szállt és sokan voltak olyanok, akik passzív magatartással megnehezítették a betörők munkáját. Simo-

novel községben például *Staniszavlyevics* Szlavkó lelkes, *Diviák* Milán jegyző, *Czucz-kovics* György községi orvos, a magyar és német lakosság érdekében, saját életük veszélyeztetésével vetették közbe magukat s *Indiában három szerb bornagykereskedő közel 400 magyart és németet rejtett el pincéjében.* Egyáltalán nem lenne helyénvaló tehát általánosságban az egész szerbséget árusággal megvádolni.

### Védekezés a kolera ellen.

A kolerajárvány felléptével határozatban ment 14 nagy barakk-kórház telepnek létesítése az ország felvidéki városaiban, Nyitrától félkörben Debrecenig. Egyfelől, hogy a kolerabeteg katonák lehetőleg az ország határaihoz közel helyeztessenek el, másfelől az összes határtérről érkező sebesültek és betegek ezekbe a barakk-kórházakba kerüljenek s csak öt napi megfigyelés után, vagyis akkor szállíttassanak az ország belsejébe, amidőn koleraárványus jellegüket elvesztették.

Kivételt képeznek a nagyon súlyos sebesültek, amennyiben koleraárványus tüneteket nem mutatnak fel. Ezeket azonnal olyan kórházban helyezik el, ahol a legkiválóbb sebész-ápolásban részesülhetnek, s ahonnan nem kell öt nap múlva ismét tovább viténiök. Igaz, hogy ilyen módon előfordulhat egyes esetekben, hogy ilyen sebesülten a kórházban tör ki a kolera. Az ezzel járó kockázat nem nagy, mert hiszen az első gyanús tünetre a kórház külön helyiségeiben lehet az illetőt elhelyezni, s rendszeres kórházban, ahol minden dezinfekció teljes pontossággal végreajtható, a kolerafertőzés veszélye aránylag igen csekély. Ezt a minimális rizikót el kell a magyar társadalomnak vállalnia. Akkor, amidőn a nemzet színe-virága patakokban ontja vérért a hazáért az itthon maradtak is vállaljanak el egy parányi részletet nemcsak a háború fáradaalmaiból, de annak veszélyeiből is.

Az említett barakk-kórházak építése megkezdett és a legnagyobb eréllyel folyik. Miután azonban kettős falu, szilárd szerkezetű, jól fűthető helyiségeket kell létesítenünk, azoknak teljes felépítése még néhány hetet vesz igénybe, így a betegek és sebesülteknek jelzett módon való elhelyezését csak fokozatosan lehet végrehajtani.

Felcsendes mondan, hogy az illető városokra nézve veszéllyel nem járnak ezek a telepek. Hisz nem történik azokban egyéb, mint ami most minden kórházban történik. Ellenkezőleg, míg a telepek létesítése előtt a betegek előzetes megfigyelését is minden városban a város belsejében fekvő kórházban kell eszközölni, addig ez jövőre az illető várostól elkülönített helyen fokozott rendszabályok segítségével sikerülni fog.

Azok a magyar hölgyek, akik eddig is olyan önfeláldozóan ápolták beteg és sebesült katonáinkat, ép úgy teljesíthetik ezt a magasztos hivatást ezekben az új barakktelepekben is.

## HIREK

0000

Hozzájárulhatunk sok könny felszárításához, ha varrásj, javítási és kötése munkáinkat a feministák varróműhelyében rendeljük meg.

— **Szivessy Tibor kitüntetése.** A vitézségi éremmel tüntette ki a király *Szivessy* Tibor tartalékos zászlóst, néhai *Szivessy* László dr. fiát, aki polgári foglalkozásban építész mérnök Budapesten. *Szivessy* Tibor eddig tizenegy ütközetben vett részt és egyike volt azoknak, akik elsőnek vonultak be Sabácba. Részt vett az uzsoki ütközetekben és a galíciai véres csatákban. Az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért kapta az ezüst vitézségi érmét.

— **Ozsonnát a sebesülteknek.** A katonai kórházakban elhelyezett sebesülteknek ozsonnával való ellátása ma-holnap biztosítva lesz, ha Szeged városának nemes szívi hölgyei az eddigi arányban csatlakoznak a mozgalomhoz. Legújabbán ismét a következők jelentkeztek: *Benedikt* Ferenoné, *Braun* Jánosné, dr. *Falva* Marcelné, *Hauer* Rezsóné, dr. *Mészáros* Károlyné, *Pavkovics* Rezsóné, *Piukovits* Ödönné, *Rieger* Lajosné, dr. *Regdon* Károlyné, *Schwartz* Henrikné, *Schütz* Istvánné, *Soós* Albertné, *Tränka* Béláné, *Winter* Aminné, *Winter* Gézáné és *Emilmé*. E célra pénzbeli adományokat is köszönettel elfogad az érdekeltség és azokat *Orkonyi* Edéné urnához kéri juttatni.

— **Munkában a szegedi feministák.** A Feministák Szegedi Egyesületének varróműhelyét illusztris vendégek látogatták meg. *Cicatricis* Lajos főispán, *Bokor* Pál polgármester helyettes, *Gaál* Endre kultúrtaácsnok és *Szalay* József dr. helyettes főkapitány. A legnagyobb meglepéssel és jóleső örömmel vették tudomásul, hogy az Egyesület a háború kitörése óta mintegy 120—160 munkásnőt foglalkoztat ellátva a sebesült katonákat fehérneművel, óriási mennyiségű hósapkát, térdmelegítőt, meleg alsó fehérneműt küld a háttérben küzdő katonáknak. A varróműhelyben majd egy teljes órát tartózkodtak. A főispán nemes lelkesedéssel, hozzáértéssel beszélgetett a munkásnőkkel, a legkisebb részlet iránt is érdeklődve. A vendégek meglepédsüknek adtak kifejezést, kérve az elnökséget, hogy ezt a vállóban humánus s

## FOGAK

száj adlás nélkül.



Az általam készített

rágásra kitűnően használható a valódi fogaktól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat teljesen pótolják. Készítek továbbá arany koronákat és levehető arany hidakat jutányos árák mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve

**Barta Ágoston fogtechnikus**

≡ SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ. ≡

TELEFON 1364.

Vendéglőben

KÁVÉHÁZBAN

Fűszerkereskedésben

Csemegeüzletben

MINDENÜTT KÉRJEN HATÁROZOTTAN

# SZT. ISTVÁN

## duplamalátasört.

Csak ez az eredeti, a valódi!!!

ÓVAKODJÉK

az UTÁNZATOKTÓLI!